



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается
в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 190 (24222). Вторник, 16 декабря 2003 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Слово о бюджете

Сегодня в областной Думе продолжится обсуждение законопроекта о бюджете области на 2004 год. Депутаты должны принять его во втором чтении. Бюджетное послание главы администрации области В.Г.Кулакова читайте на 2-й странице «Коммуны».

Храм освящен

Недавно открытый храм Святителя Митрофана в минувшее воскресенье освятил митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергий. Более чем двухчасовая служба включала в себя освящение престола с закладкой святых мощей, крестный ход и литургия. Теперь у курсантов института милиции, а также жителей близлежащего поселка 1 Мая есть храм для совершения Святых Тайнств.



Фото: Максима Вязового

Образцов наводит мосты

Первый официально зарегистрированный кандидат на должность главы города Воронежа Иван Образцов начал встречи с избирателями. В понедельник Иван Дмитриевич посетил одно из наиболее успешных развивающихся предприятий города – ОАО «Воронежстальмост», где его ждали представители трудового коллектива.

Начиная встречу, И.Д. Образцов вкратце рассказал об основных этапах своей биографии, ходе работы коллектива, дали понять, что хорошо знают жизненный путь профессионального управленца, который последние четыре года с небольшими перерывами успешно возглавлял Камышинский район.

Отвечая на вопросы представителей трудового коллектива «Воронежстальмост», Иван Дмитриевич заявил, что однозначно

приоритетом должно стать формирование полноценной промышленной политики администрации города. Все последние годы, по мнению Образцова, мэрия фактически отказалась от комплексной работы с промпредприятиями, «заводы были предоставлены самим себе». Предприятия вываливали, кто как мог, в зависимости от умения руководства. Администрация должна помочь им развиваться. Для определения основных направлений промышлен-

ной политики при главе города должен быть создан постоянно действующий Совет директоров промпредприятий, чтобы оперативно решать возникающие проблемы», - отметил Образцов.

Главным направлением развития города Иван Образцов считает не латание дыр, а выстраивание эффективных отношений со всеми уровнями власти, и прежде всего с областными и федеральными. Городские объекты, по словам Ивана Дмитриевича, должны включаться в федеральные целевые программы, а для этого глава города должен конструктивно сотрудничать с и руководством области, и с депутатами Госдумы.

Олег ВОРОБЬЕВ,

для участия в траурной церемонии в Баку прибыли официальные делегации Турции, России, Украины, Казахстана, Грузии, США, Ирана, Молдавии, Белоруссии, Киргизии, Пакистана состоялись в 15 часов по московскому времени на Аллее почтенных захоронений. Гейдар Алиев погребен рядом с женой, на усиленный режим работы были переведены в Баку все силовые структуры. В центре города по главным магистралям было ограничено движение транспорта. По решению руководства азербайджанского метрополитена на перевозку пассажиров осуществлялось бесплатно. В школах отменили занятия. Вечером во Дворце Гулистан прошел траурный прием от имени ныне действующего президента Азербайджана – сына Гейдара Алиева.

Мэр отстранен от должности

Суд Петровопольска-Камчатского в воскресенье отстранил мэра областного центра Камчатки Юрия Голенищева от должности на время следствия по уголовному делу, возбужденному против него по ч. 1 ст. 293 УК РФ («халатность»). В прокуратуре области сообщили в понедельник, что такое решение вынесла коллегия суда после трехдневного обсуждения. Сам чиновник не согласен с вердиктом и намерен опротестовать его в Верховном суде, куда жалобу Голенищева уже направила ранее вчера же на решение горсуда по снятию с градоначальника депутатской неприкосновенности.

Боевики захватили селение

Боевики, захватившие в понедельник утром участковую больницу в дагестанском селе Шары Цунтинского района, около 9 утра ушли из села в сторону Чечни вместе с четырьмя заложниками: одним работником больницы и тремя жителями села. Боевиков, которые пытаются прорваться через горные перевалы в сторону Чечни или российско-грузинской границы, преследуют пограничники и сотрудники милиции.

Риза из Шри-Ланки

Обретет новую ризу в 2004 году главная святыня костромской земли – чудотворная икона Федоровской Богородицы. 73 года назад, в 1921 году, когда большевики измывали из монастырей и соборов церковные ценности, не избежал ограбления знаменитый лик, у которого склоняли головы Дмитрий Донской, первый российский царь Михаил Романов, народный герой Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский. Пропавшая историческая риза была выполнена из двух десятков килограммов золота и содержала множество драгоценных камней. Чтобы восполнить утраченное, архиепископ Костромской и Галицкий Александр, в начале нынешнего года крестивший в Костроме народившуюся в России dochь принцессы Шри-Ланки Фордиды Моддагите, обратился к знаменитой с просьбой о помощи. В канун Рождества Христова из далекой страны в Индийском океане пришел ответ, что шри-ланкийцы провели народный сбор пожертвований на ризу в России. Собранные средства хватят, чтобы воссоздать утраченное в первозданном виде.

Последний путь Гейдара Алиева

Вчера viele многонациональный Азербайджан проводил в последний путь Гейдара Алиева. Он скончался на 81-м году жизни от сердечной недостаточности в минувшую пятницу в клинике Кливленда (США) около 18:00 по московскому времени. Всенародная церемония прощания с Гейдаром Алиевым прошла в центре Баку.

С верой в свои силы и в читателя

Десять лет назад, 17 декабря 1993 года, Министерство печати Российской Федерации зарегистрировало газету «Коммуна» как средство массовой информации, в учредителях которого оказалось структуре власти.

С того самого далекого дня, когда 20 мая 1917 года вышел в свет первый номер «Воронежского рабочего», считающегося ее прародителем, «Коммуна» всегда была чьим-нибудь органом, чаще сразу и обкома партии, и областного совета депутатов трудящихся. Когда в 1991 году «руководящая и направляющая» перестала руководить и направлять, умирающий обком отказался от своих прав на газету. Хозяин остался один – обсовет. Новый созыв его потребовал газету переименовать, так называемые демократы слово «коммуна» не нравилось. Коллектив редакции уперся – менять название в году горопам-временщикам не захотел. Читатели в абсолютном большинстве своем поддержали журналистов. Началось долгое противостояние редакции с руководством области.

К осени 1993 года ситуация накалилась до предела. Неуклюжая, непредсказуемая, малопрофессиональная (а порой и малообразованная) областная исполнительная власть все чаще и чаще давала повод для ее критики. Коммунистские будни торопились – это постепенное наложение.

В начале октября того же года в Москве из танков расстреляли Верховный Совет. По указу из Кремля советы на местах стали упразднять и на какое-то время региональные администрации стали вершить свою дела без сдержек и противовесов. Власти дали команду подчинить себе ведущие газеты в автономиях, краях и областях. Тотчас в нашу редакцию пришло постановление из администра-

(ООО). Учредители (участники) этого общества – группа из работающих ныне или ранее работавших журналистов числом в 15 человек. Итоги деятельности ООО в финансово-экономическом отношении за последние годы можно считать положительными. Это важный для нас момент, поскольку имеется место быть лишь тогда, когда есть свобода экономическая, когда есть возможность выговориться без оглядки на власть предержащих и на денежные мешки.

Многие не верили, что «Коммуна» выживет самостоительно.

Над нашим выбором вручали,

хихикали, сулили скорый крах.

Мы выжили. Мы не подались

угором вернуться «под крышу

областной власти (а такое тоже было за наши десять лет). Мы,

наконец, не «поклонялись», а со-

хранили за «Коммуной» ее лицо

– лица серьезной, взвешенной

газеты, использующей принципы

государственности и патриоти-

зма.

Независимость нашу во многом

определяет позиция наших читателей. Кто-то полагает, что наши подчили – сплошь пени-

сионеры. Это глубокое заблужде-

ние. «Коммуна» относится к

классу деловых газет. Люди, ра-

ботающие на всех эталях власт-

и, в государственных и ком-



Фото: Максима Вязового

(ООО). Учредители (участники)

этого общества – группа из ра-

ботающих ныне или ранее ра-

ботавших журналистов числом

в 15 человек. Итоги деятельно-

сти ООО в финансово-эко-

номическом отношении

за последние годы можно счи-

тать положительными. Это важ-

ный для нас момент, посколь-

ку мы не делаем своих читателей

на богатых и бедных, на правых

и левых, ибо глубоко убеждены,

что цивилизованное демокра-

тическое общество невозмож-

но построить без открытой ди-

скусии, без возможности каждого

человека свободно высказы-

вать свое мнение о путях разви-

тия этого общества. Люди раз-

ных экономических и полити-

ческих взглядов считают уме-

штным напечататься именно в

«Коммуне», э это не в каких либо

местных газетах, и в этом мы видим признание нашей

независимой позиции и ее под-

держку.

Раньше подписьная кампания

на газеты и журналы проводи-

лась один раз в год. В условиях

новой России, когда нет и в

вся непредсказуемы, в году

приходится проводить ее дважды;

нынешняя – с доставкой

прессы в первом полугодии 2004-го – подходит к концу. Мы

надеемся, что круг друзей «Ком-

муны» не сократится.

Оставайтесь с нами!

Миллионы под новогодней ёлкой

По распоряжению губернатора Владимира Кулагина в Воронежском академическом театре драмы им. А.Кольцова пройдет прайднический новогодний фестиваль для трех с половиной тысяч детей из малообеспеченных семей, воспитанников детских домов и интернатов, а также школьников, отличившихся в учебе, спорте и самодеятельном творчестве. Актеры театра проведут с ребятами новогодние аттракционы у елки и покажут спектакль «Приключения Чиполлино». Каждому ребенку будет вручен новогодний подарок. Первая губернаторская елка состоится 29 декабря в 11.30. На проведение праздника из областного бюджета выделено свыше полумиллиона рублей. Не всем удастся побывать на главной воронежской елке. Поэтому областная казна оплатит приобретение новогодних подарков для 56818 нуждающихся детей на сумму пять миллионов рублей. Подарки будут вручены через местные органы социальной защиты населения.

Николай КАЛУГИН.

Вчера сборная команда Воронежской области – 75 спортсменов и тренеров – вернулась с III Международного юношеского фестиваля спортивной борьбы. На протяжении трех дней во Дворце спорта «Лужники» шли соревнования сразу по шести видам единоборств: греко-римской и вольной борьбе, дзюдо, самбо, джиу-джитсу и таэквондо неолимпийской версии ГТО.

Если же подвести итог в це-

лом, грандиозный спортивный

форум, посвященный разгрому

немецко-фашистских войск под

Москвой, стал за три года уни-

кальным прайдником спорта,

заявленным на самом высоком

государственном уровне. Он на-

чинал свою историю в рамках

Центрального федерального ор-

гана, перерос в международный

фестиваль – надо попытаться

взять реванш. И что он сделает

и воронежских бор-

цов, три десятка лет обитающих

в подвалах, появился, наконец,

Центр борьбы.

Юлия САВЕЛЬЕВА.

Фото автора.

Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области облачно, временами дождь с мокрым снегом, ветер умеренный, температура 0 – плюс 5.

17 декабря по области – ночные временами осадки, ветер умеренный, температура ночью –5 – плюс 2.

18 декабря по области – местами небольшой снег, ветер умеренный; температура ночью минус 4-9, при прогреве днем минус 14, днем минус 3 – плюс 5.

Завершился земной путь доктора филологических наук, профессора Воронежского государственного университета, воспитателя не одного поколения журналистов **Георгия Владимировича АНТОНИХИ**.

Георгий Владимирович про-

вил большую, яркую и замечательную жизнь. Он принадлежит к тому поколению, которое веровало в честь и славу.

С оружием в руках защищал Родину, воевал мужественно и бесстрашно. Вернувшись с Победой, вновь стал учиться, а затем – учитывать будущих журналистов.

Он был выдающимся ученым-историком местной печати.

Его умению, его таланту да-

лось однажды верить в честь и славу.

Как и свету, он верил в честь и славу.

Георгий Владимирович.

Прощай, наш старший товарищ.

Прощай, наш дорогой учитель.

Прощай, наш старший товарищ.

Прощай, наш наставник и друг!

Журналисты «Коммуны».

О бюджетной и налоговой политике Воронежской области в 2004 году

Послание главы администрации Воронежской области областной Думе

Настоящее послание подготовлено в соответствии с Законом Воронежской области от 15.10.2002 года № 67-03 «О бюджетном процессе в Воронежской области». Оно содержит ключевые направления, ориентиры финансово-бюджетной политики, согласованные с конкретными целями и задачами краткосрочного и стратегического социально-экономического развития области.

В основу настоящего документа положены:

- Бюджетное послание Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации «О бюджетной политике на среднесрочную перспективу (2003-2005 годы);
- Программа социально-экономического развития Российской Федерации на среднесрочную перспективу (2003-2005 годы);
- Федеральный закон «О федеральном бюджете Российской Федерации на 2004 год»;
- Доктрина развития Воронежской области;
- Программа экономического и социального развития Воронежской области на 2002-2006 годы;
- Сценарные условия и параметры прогноза социально-экономического развития Воронежской области на 2004 год.

1. Главные итоги бюджетной политики в 2003 году

В обеспечение преемственности принятой администрацией общей бюджетной и налоговой политики 2003 год стал периодом укрепления и совершенствования наработанных механизмов контроля за использованием общественных финансов, усиления социальной ориентации областного и муниципальных бюджетов.

Исполнение бюджета текущего года осуществляется с превышением плановых назначений доходной части, в том числе по собственным доходам. Это способствовало решению первоочередной задачи - обеспечению финансирования принятых бюджетных обязательств, и в первую очередь по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы в текущем режиме и установленные сроки, а также созданию условий для постепенного перехода на нормативное финансирование социальной сферы.

В ходе исполнения бюджета 2003 года администрация области осуществила централизацию финансовых ресурсов в областном бюджете, связанных с выполнением ряда государственных функций. Практика консолидации средств на исполнение государственных бюджетных обязательств в частности, в образовании, подтвердила свою эффективность.

Реализация политики, направленной на повышение социальной ориентации областного бюджета, позволила существенно увеличить финансирование бюджетных мандатов в здравоохранении, образовании, социальной защите населения.

Приняты и действуют областные законы, нормативные правовые акты, механизмы государственной поддержки инвестиционной деятельности, способствующие повышению на этой основе эффективности функционирования предприятий реального сектора экономики и организаций социальной сферы области. Принят и действует Закон Воронежской области «О залоговом фонде». Обратят внимание системы финансовых взаимоотношений администрации с субъектами хозяйствования, мы ушли от практики необоснованного предоставления налоговых льгот, осуществлен переход на поддержку инвестиционных коммерческих и социальных проектов при полном участии областного бюджета.

В частности, полностью оправдала себя система государственной поддержки сельских творопроизводителей путем субсидирования процентных ставок по привлекаемым кредитам банков на приобретение сельскохозяйственной техники, средств защиты растений, минеральных удобрений и других материальных ресурсов. Расширение возможностей технического перевооружения хозяйств на лизинговой основе позволило заметно повысить темпы обновления сельскохозяйственной техники.

Разработана и реализуется областная программа «Развитие системы жилищного ипотечного кредитования населения на 2004-2010 годы с использованием механизма ипотеки и средств областного бюджета». Это один из самых перспективных и реальных способов решения жилищной проблемы в современных условиях хозяйствования, и он должен получить безусловное развитие и поддержку.

Администрация области продолжает конструктивное взаимодействие с Министерством финансов России в части уточнения межбюджетных отношений, размера финансовой помощи области. Помимо изложенных здесь достижений: планируемый на следующий год объем передаваемых из федерального бюджета средств (4,7 млрд руб.) в 1,3 раза выше уровня текущего года.

За 2002-2003 годы в основном сформированы механизмы, обеспечивающие оперативное решение задач государственного управления в условиях многоукладной экономики и политической монополии. Созданы предпосылки к переходу области на траекторию устойчивого экономического развития на основе программно-целевых методов.

В 2003 году одновременно с решением первоочередных задач администрации области осуществила в рамках бюджетной политики ряд мер, направленных на реализацию стратегических направлений социально-экономического развития области. Разработана, согласована с деловыми кругами, обновлены и дополнены миссии партий и движений, представлены в областную Думу Доктрина развития Воронежской области, которая является основой для принятия стратегических управлений решений экономического, социального и финансового характера. Согласована с Минэкономразвития РФ и включена в реестр региональных программ Российской Федерации «Программа экономического и социального развития Воронежской области на период до 2006 года». Это очень важно для нас, так как тем самым гарантируется долгое финансированием мероприятий Программы из федерального бюджета.

Расширяется практика программно-целевого подхода к решению жизненно важных проблем области. В 2003 году около 30 программ в сфере здравоохранения, образования, землепользования, занятости населения, жилищного строительства, правоохранительной деятельности реализуются с участием средств бюджета.

Тем не менее бюджетный процесс, бюджетная и налоговая политика нуждаются в дальнейшем совершенствовании, причем как в условиях современного законодательства, так и в стратегическом плане.

Число пока не решенных в полной мере проблем и задач:

- наличие значительных резервов увеличения доходной части бюджета за счет повышения уровня собираемости налогов, сокра-



Фото Михаила Рогожина

3. Формирование доходной части бюджета

Формирование доходной части бюджета области в 2004 году будет происходить в условиях введения с 1 января предстоящего финансового года существенных изменений и дополнений в Налоговый кодекс Российской Федерации.

При общем курсе на снижение налогового бремени в реальном секторе экономики, что, безусловно, усиливает мотивацию хозяйствующих субъектов к инновационной деятельности, наращиванию объемов производства, сужению теневого оборота капитала, исполнение бюджета области будет происходить в более сложных условиях, поскольку указанные изменения затронут ряд важных бюджетообразующих источников (налог с продаж, налог на имущество организаций, единий сельскохозяйственный налог, земельный налог, акцизы и др.).

В этом связи гарантированное исполнение плановых назначений доходной части бюджета требует существенного повышения уровня эффективности налогового администрирования. Резервы здесь значительны и, прежде всего, в совершенствовании деятельности подразделений налоговой службы области, их взаимодействия с органами государственной власти и местного самоуправления.

Одновременно нам необходимо провести полную инвентаризацию объектов государственной (областной) и муниципальной собственности, осуществить меры по увеличению доходов от использования объектов недвижимости, имущественных комплексов, находящихся в хозяйственном ведении государственных и муниципальных предприятий.

Значительный резерв наполнения доходной части бюджета области, особенно в муниципальных образованиях, остаются доходы от земель сельскохозяйственного назначения, а также земель городов и поселений. 2004 год должен стать периодом наведения порядка в этой сфере. До сих пор этот резерв был связан в основном с арендой земель и земельным налогом. Теперь, с принятием Земельного кодекса Российской Федерации, базовых федерального и областного законов об обороте земель сельскохозяйственного назначения, этот резерв расширяется за счет введения механизмов купли-продажи земельных участков. Здесь не надо торопиться. Рынок земли должен быть цивилизованным, эффективным, открытым, максимально защищенным для людей. Именно эти принципы должны быть положены в основу соответствующей нормативной правовой базы и механизмов оборота сельскохозяйственных земель, которые нам необходимо разработать и ввести в действие в 2004 году. В равной степени это относится и к налогу на имущество физических лиц, который должен приносить доходы в бюджет области по крайней мере в полтора раза больше по сравнению с нынешней ситуацией.

Увеличение доходной части бюджета напрямую связано с расширением налогоблагемагии базы. Здесь нам нужно в корне менять взаимоотношения с собственниками техногенных субъектов, которые на протяжении многих лет не хотят, либо не в состоянии поставить предприятие «на ноги». Процедура налога должна стать не купелем, а действенным инструментом в решении этой задачи. Глобальная налоговая процедура передает передача собственности эффективному производству.

В 2004 году мы вправе ожидать увеличения налогового ресурса и соответственно поступлений в доходную часть бюджета от реализации инвестиционных проектов Программы экономического и социального развития области на период до 2006 года, которая рассматривается в качестве базового организующего документа для поэтапного достижения цели - удвоения валового регионального продукта к 2010 году.

4. Основные направления повышения эффективности бюджетных расходов

Необходимость сокращения налогового бремени и обеспечения устойчивости областного бюджета требует повышения эффективности расходования бюджетных средств в рамках четко определенных приоритетов.

На всех уровнях государственной (областной) власти и местного самоуправления должны быть сформированы реестры расходных обязательств, предусмотренных ранее принятыми решениями органов власти, и организована работа по их отмене, либо внесению изменений в эти акты, в целях исключения неэффективных расходов и неэффективных обязательств.

Должны быть проведены работы по инвентаризации организаций государственного и муниципального сектора экономики. Все они должны быть подвергнуты щатальному анализу с точки зрения соответствия их функций и задач государственным и местным нуждам. Те из них, которые не удовлетворяют этим критериям, должны быть сняты с бюджетного финансирования и либо приватизированы, либо ликвидированы.

Одновременно бюджет области должен будет принимать максимальное участие в запрещении тенденций экономического роста, содействовать развитию реального сектора экономики, малого предпринимательства, реализации эффективных, инновационных проектов, расширяющих налоговый ресурс, создающих новые рабочие места, способствующих обновлению производственных фондов в сельском хозяйстве.

Бюджетная поддержка при этом будет осуществляться в рамках амортизированных и положительно воспринятых хозяйствующими субъектами механизмов (налоговый кредит, лизинг техники и оборудования, долевое участие в погашении процентных ставок по кредитам, гарантами по кредитам и т.д.).

Исходя из прогноза бюджетообразующих показателей, тенденция роста регионального налогоблагемагии базы и оценки объемов поступлений в бюджетную систему области из других источников, в том числе из федерального бюджета, заемных средств, финансирования социально-культурной сферы в 2004 году должно превышать реальное значение инфляционной составляющей и увеличиваться не менее чем в 1,2 раза.

Основными направлениями усиления социальной ориентации, оптимизации и упорядочения бюджетных расходов являются:

- включение в расходную часть областного бюджета обязательств по нормативному финансированию отдельных статей в образовании, здравоохранении, культуре, социальной защите населения области, с одновременным проведением мер по упорядочению сети учреждений социальной сферы;

округам прошли всего два депутата-агрария. Сейчас трудно сказать, с кем они будут блокировать, ясно одно, что войдет в ту фракцию или депутатскую группу, которая станет проводить здравую аграрную политику.

В ходе выборов наша партия окрепла и показала, что способна в равных борьбе с депутатами с ведущими политическими силами страны.

Ближайшая задача – подготовка к выборам губернатора в областную Думу, где, кстати, нас активно поддерживают 12 депутатов-аграрии. С ними мы постоянно контактируем и продвигаем законопроекты, направленные на оздоровление села.

Сергей НАУМОВ, председатель регионального отделения политической партии «Яблоко»:

- Результаты выборов в Государственную Думу для нас не очень успешные. Мы понимали, что при таком масштабном административном давлении на нашу партию несложно было выиграть. Тем более что мы были оппонирующей стороной. Но суть в том, что мы не выиграли трэвоги о будущем российской демократии. Она под угрозой. Так что в этом смысле оптимизма у нас мало. Президент, правда, высказал такую мысль, что все конституционные предложения, обнародованные в ходе выборов, будут изучены и реализованы. Надо говорить – это одно, делать – другое. Подобных заявлений мы уже слышали немало.

Если говорить о наших планах на будущее, то их определят в том числе и наши встречи с другими демократическими партиями. Будем идти по пути к сближению всех демократических сил общества.

- приоритетное финансирование наиболее социально значимых расходов, в том числе расходов на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и выплат пособий на детей, находящихся без попечения родителей; - поэтапная ликвидация накопившейся задолженности по выплате государственным пособиям гражданам, имеющим детей, направление на эти цели в 2004 году финансовых средств в объеме не менее 20 процентов от фактической задолженности;

- обеспечение из областного бюджета частичного возмещения расходов муниципальных бюджетов по предоставлению субсидий населению на оплату жилья и коммунальных услуг;

- реализация мер по упорядочению системы социальных льгот и выплат, предусматривающих инвентаризацию федеральных, областных и местных нормативных актов, определение скрытых льгот, незадействованных субсидий и дотаций, адресность социальных выплат;

- расширение бюджетного финансирования закупок товаров, продукции и услуг для государственных (областных) и муниципальных нужд на конкурсной основе, законодательное закрепление этого процесса;

- упорядочение расходов на капитальныеложения, концентрация финансовых ресурсов областного бюджета на реализацию приоритетных направлений в ряду которых программа газификации области;

- установление с расходной части областного бюджета лимитов софинансирования региональных составляющих федеральных целевых и федеральной адресной инвестиционной программ, а также на финансирование реализации принятых целевых региональных программ.

Одновременно нам предстоит заняться проработкой серьезной вопросов государственного строительства и жизнеобеспечения области. Ключевыми из них являются реформирование государственной службы, местного самоуправления, а также жилищно-коммунального хозяйства. Эти задачи архивные, и решать их надо на солидной научной, организационной и правовой основе. Без затрат здесь не обойтись. Поэтому необходимо включение в расходную часть бюджета назначений на разработку нормативных правовых актов и программных документов.

Принципиальная позиция администрации области в использовании консолидированного бюджета области заключается в точном и открытом исполнении плановых расходных назначений, которое будет препятствовать образованию новой бюджетной задолженности. Бюджетные процедуры, постепенная бюджетная ростись должны обеспечивать равномерность расходования бюджетных средств в течение года.

5. Совершенствование межбюджетных отношений

Межбюджетная политика администрации области предусматривает построение конструктивных, взаимоуважаемых отношений на федеральном и региональном уровнях. Наша принципиальная позиция и наши действия заключаются в том, что эти взаимоотношения должны строиться на основе солидарной ответственности всех уровней власти за организацию жизнеобеспечения соответствующей территории. При этом солидарность должна базироваться на четком, законодательно оформленном разграничении предметов ведения и полномочий между уровнями власти, финансовой ответственности за принимаемые решения в бюджетной сфере.

Что касается федерального уровня, то нам удалось существенно продвинуться в этом плане. Финансовый (бюджетный) отчетность Центра и областя осуществляется в рамках приведенного в соответствие с бюджетным законодательством. Однако мы не можем сказать, что здесь наработан полный порядок и не остались проблем. Они есть, и мы будем отстаивать свои позиции в цивилизованной форме. В частности, администрация области намерена продолжить работу по увеличению размера средств, передаваемых из федерального Фонда финансовой поддержки субъектов России. Основанием для этого у области достаточно серьезных и, как нам представляется, вполне обоснованных.

Региональные межбюджетные отношения в 2004 году будут осуществляться в рамках действующего, а также и вновь сформированного в январе предстоящего года законодательства.

Перспективное выстраивание внутрибюджетных межбюджетных отношений предстоит осуществлять в рамках пропагандированной Президентом Российской Федерации реформы местного самоуправления и принятой 6 октября 2003 года Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В этот связи отмечать особенностью 2004 года станет углубленная подготовка к разграничению, начиная с 2006 года, доходных и расходных полномочий между областным и муниципальным уровнями бюджетной системы. Создание системы четкого и стабильного разграничения доходных и расходных полномочий является необходимым условием приведения государственных и муниципальных бюджетов в соответствие с реально имеющимися ресурсами для их исполнения.

Поэтому межбюджетная политика администрации области будет исходить из того, что взаимоотношения с органами местного самоуправления будут выстраиваться в рамках построения вертикали областного бюджета, а также и вновь сформированного в январе предстоящего года законодательства.

Перспективное выстраивание внутрибюджетных межбюджетных отношений предстоит осуществлять в рамках пропагандированной Президентом Российской Федерации реформы местного самоуправления и принятой 6 октября 2003 года Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В этот связи 2004 год должен стать периодом системной работы всех уровней власти области по анализу и пересмотру в рамках национальной реформы государственной власти и местного самоуправления всего массива областного законодательства, пребывающего в бюджетном финансировании. Сюда входят действующие нормативные правовые акты областей, начиная с Устава Воронежской области, Закона о бюджетном финансировании, а также и методические материалы.

Представленные основные направления, приоритеты и параметры бюджетной и налоговой политики являются базой для формирования областного и консолидированного бюджета на 2004 год, а также для разработки областной бюджетно-финансовой политики на среднесрочную перспективу.

Глава администрации области В.Г. ЧУЛАКОВ

После выборов

В «Коммуне» уже прозвучали высказывания руководителей региональных организаций политических партий в связи с итогами выборов в Госдуму. Публикуют новые отклики.

Сергей ЧАПЛИНСКИЙ, руководитель группы «Холер» народно-патриотического блока «Родина»:

- Не сомневаюсь в достоверности итогов выборов в Государственную Думу хотя бы потому, что на всех избирательных участках присутствовали представители политических партий. Нынешняя Дума представлена всеми четырьмя политическими партиями. Жаль, что другие, ранее представленные в Думе, избиратель отказались в доверию. На мой взгляд, виноваты сами руководители этих

партий, прежде всего из-за их претензий. Нынешняя Дума представлена всеми четырьмя политическими партиями. Жаль, что другие, ранее представленные в Думе, избиратель отказались в доверию.

Лично мне обидно, что партия Жириновского столь виновательно представлена в нижней палате

предвидеть нового года хотели бы покинуть всеморождением, сплотившись и уверенность в завтрашнем дне, стабильную жизнь, оправдываясь на интересы граждан. Но с выборами избирателей надо считаться, и мы готовы сотрудничать со всеми фракциями и депутатскими группами в Думе.

Иван ИЛЬЕВ, лидер региональной организации Аграрной партии России:

- Наша партия молодая, участвует в выборах в Государственную Думу впервые. Результаты, несмотря на то, что мы уступили многим другим партиям, нас не удручают и наоборот, обнадеживают. Тем более что они могли быть лучшими. Как выясняется, обнаружены подставы и массовая фальсификация голосов избирателей в многих регионах страны. Об этом, в частности, прямо говорят сегодня в Государственной Думе, откуда я веду с телефону разговор.

Пока ничего не могу сказать, как будем строить работу партии

на ближайшую перспективу. Во всяком случае, мы не относим себя к тем, кто принес в какую-нибудь благополучие, сплоченность, и уверенность в завтрашнем дне, стабильную жизнь, оправдываясь на интересы граждан.

Владимир ЮРИН, председатель комитета регионального отделения Народной партии:

- Наша партия молодая, участвует в выборах в Государственную Думу впервые. Результаты, несмотря на то, что мы уступили многим другим партиям, нас не удручают и наоборот, обнадеживают. Тем более что они могли быть лучше.

Аркадий ВАСИЛЬЕВ, лидер партии «Яблоко»:

- Не хватило 1,2 процента голосов избирателей для того, чтобы наша партия была представлена в Государственную Думу. По моему мнению, из-за того, что на традиционном электоральном поле Аграрной партии неожиданно появился блок «Родина». Обещания «подпитать» олигархов, пересадить природную ренту в пользу населения сыграли свою роль. К тому же наши административные и финансовые ресурсы не идут в каком сравнении с «Родиной». Тем более с «Единой Россией».

Павел БУРЯК, лидер партии «Чайф»:

- Не хватило 1,2 процента голосов избирателей для того, чтобы наша партия была представлена в Государственную Думу. По моему мнению, из-за того, что на традиционном электоральном поле Аграрной партии неожиданно появился блок «Родина». Обещания «подпитать» олигархов, пересадить природную ренту в пользу населения сыграли свою роль. К тому же наши административные и финансовые ресурсы не идут в каком сравнении с «Родиной». Тем более с «Единой Россией».

Сергей НАУМОВ, председатель регионального отделения политической партии «Яблоко»:

- Результаты выборов в Государственную Думу для нас не очень успешные. Мы понимали, что при таком масштабном административном давлении на нашу партию несложно было выиграть. Но все же рассчитывали на наших избирателей. Однако чиновники от «Единой России» в определенном смысле поколебали настроения на-



Фото Ольги ПОЛЕЖАЕВОЙ
■ Ненаглядная агитация еще долго будет напоминать воронежцам о выборах.

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

Постоянная величина

За годы работы Тамары Гринько в Борисоглебском драматическом театре имени Н.Г.Чернышевского в труппе сменилось столько актеров, что их трудовыми книжками можно было бы, наверное, вымыть всю главную площадь города. Тамара Францевна, которую помнит не одно поколение борисоглебцев, оставалась в колективе во все периоды его существования, ей находилась роль при любом режиссере.

Предлагали ли она в юности, что связывал свою жизнь со сценой? Все началось в ее родном Симферополе, когда наша героя устроилась кассиром-учетчиком в местный драматический театр. Там и познакомилась в 1948 году со своим будущим мужем Иваном Гринько, который вел в областном Доме народного образования театральный кружок. Здесь Тамара Францевна получила первые уроки актерского мастерства. Затем семья Гринько отправилась в Магнитогорск.

А в Борисоглебске мы привезли – с двумя детьми – в 1959 году по приглашению Андрея Павловича Мансуровского – вспоминает актриса. – Несколько лет жили в театре, как и все приезжие актеры. Потом получили квартиру. Муж мой был ведущим актером труппы. Среди его ролей – Король Лир, дядя Ваня, Савва Васильков в «Бешенных деньгах» А.Н.Островского... Его амплуа? Не было у него определенного амплуа, любую роль мог сыграть.

В самом деле, Иван Васильевич, вспоминают очевидцы, был равно ограничен, работал над классическим, и над современным материалом, перевоплощаясь в и злодей.



■ Тамара Гринько в спектакле «Беда от нежного сердца».

■ Иван Гринько в спектакле «Замок Броду».

вчастности, на постановку драмы братьев Тур «Побег из ночи»: «Иной раз на сцене мы видим глупых манененов, являющих собой врагов, отчего борьба с ними требует силы жизненной правды, становятся опереточными, буффонскими. Но на сцене Борисоглебского театра мы увидели живое, убедительное изображение врагов и отхода – подлинную трудность и опасность борьбы с ними. Королевную, страшную фигуру «сверхчеловека», фантастического генерала фон Борна создал актер И.Гринько. Актер В.Марченко, играя его альбиноса, капитана на Мельцере, не лишил своего героя индивидуальных человеческих черт. Оба фигуры как бы дополняют друг друга, и зритель видит живого, опасного, сильного врага, борьба с которым требует высокой сознательности и геройства».

– А я, – рассказывает Тамара Францевна, – сначала работала здесь помощником режиссера, инспектором сцены. Но со временем стала появляться и как актриса. Бывает, исполнительница какой-нибудь роли заболевает и выступает в качестве палочников-выручалочек. Первая моя роль – Графина в спектакле «Юс-

тина» в постановке Павла Майкова. Шел тогда 1961 год.

Разумеется, супругам не раз случалось участвовать в одном спектакле. В постановке известного впоследствии по телесериалу «Цыганы» Иван Васильевич играл Будулая, жена же – страшно влюбленную в него цыганку Насти. («В подобных случаях я выступала под своей девичьей фамилией: Тамара Вальчак». Наша героя сразу заявила себе как яркая характерная актриса. Амплуа позволяло ей успехом участвовать во множестве сказочных спектаклей).

В 1975 году жизненный путь актера Ивана Гринько обрывался. Актриса Тамара Гринько – по-прежнему на сцене; нашлось место и в группе нынешнего главного режиссера Адгуре Кове. «Я собиралась уходить от театра, – вспоминает Тамара Гринько, – с улыбкой признается Тамара Францевна. – Но режиссер меня не отпустил.

Актриса участвовала в таких режиссерских работах Адгуре Кове, как «Самоубийца» Николая Эрдмана, «Луд святого Антония» Мориса Метерлинка. Не так давно воронежские зрители могли видеть Тамару Гринько в одном из последних спектаклей Борисоглебского театра – «Доме Бернарда Альбы» по пьесе Федерико Гарсиа Лорка.

В общей безумной атмосфере спектакля образ, воплощенный ею, следует признать весьма интересным. Да что там: роль актрисы доверена одна из ключевых – при том, что ее персонаж, казалось бы, не принимает особого участия в бурных событиях пьесы. Буквально лишенная расудка Мария Хосефи, старая матерь главной героини, прящущий от мира своих грешных дочерей, так же, как и прочие члены семьи, пытаются вырваться из замкнутого, лишенного воздуха пространства. В какой-то момент осознаешь,

что она является едва ли не выразителем авторского «я». Лорки, единственным человеком в спектакле, кто, по сути, оказался свободен – и свобода эта, в сущности, обретена героиней Тамары Гринько именно благодаря потере разума. Актриса играет воистину поэтическое священное безумие (которого, увы, лишены и жестокая дочь ее, и духовно изуродованные внуки). С героями ее вполне находит общий язык, к примеру, на Велимир Хлебников.

В душе я совершенно не ощущаю своего возраста, – признается актриса. Сорок три года проработала она в Борисоглебске, став для родной группы своеобразным талисманом. Пусты с годами меньше стало ролей – без этих ролей сложно представить себе сегодняшний день театра, – театра Адгуре Кове.

Виталий ЧЕРНИКОВ,
г.Борисоглебск.

ООО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КОММУНА»
394030, г.Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4а. Служба рекламы тел./факс
(0732) 33-00-68, e-mail: mail@kommuна.ru reklama@kommuна.ru

ТАРИФЫ НА РАЗМЕЩЕНИЕ ПЛАТНОЙ ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ для кандидатов на пост главы администрации г.Воронежа на выборах 25 января 2004 года

Наименование услуги	КОММУНА	ВОРОНЕЖСКАЯ НЕДЕЛЯ	КОММУНА ПЛЮС	КОММУНА СПОРТ
Стоимость 1 кв.см, руб.	30.00	10.00	25.00	10.00
Стоимость полосы, руб.	50000.00	9000.00	22000.00	9000.00

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ТИРАЖ ГАЗЕТЫ «КОММУНА»

- A2, 4 полос – 2.00 руб.
- A2, 6 полос – 2.50 руб.
- A2, 8 полос – 3.00 руб.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ТИРАЖ ГАЗЕТЫ «КОММУНА ПЛЮС»

- A3, 4 полос – 1.50 руб.

НАДДАВКИ

- За срочность (за три дня до выхода публикации) 40%,
- За выбор полос и места на полосе 40%,
- За размещение в номере с телепрограммой 40%

РАЗМЕЩЕНИЕ МАТЕРИАЛОВ НА САЙТЕ В ИНТЕРНЕТЕ

по адресу www.kommuна.ru

- 1000 символов – 200 руб./день

УСЛОВИЯ ОПЛАТЫ

- Предоплата – 100%,
- Тарифы приведены без учета НДС и НС.

В соответствии с пунктом 3 статьи 68 Закона Воронежской области «Кодекс о выборах, референдуме и отзывах выборных лиц. ФГУП ИПФ «Воронеж» сообщает сведения о стоимости полиграфических услуг при изготовлении агитационных материалов

СТОИМОСТЬ ПОЛИГРАФИЧЕСКИХ УСЛУГ ПРИ ПЕЧАТИ НА ЛИСТОВЫХ ОФСЕТНЫХ МАШИНАХ

Формат	Красочность	Стоимость печати всего тиража, руб. сНДС							
		Тираж, экз							
до		1000	2000	3000	4000	5000	10000	50000	100000
A4	1+0	900,79	926,90	953,02	979,13	1005,24	1135,80	2180,28	3485,88
	4+0	2361,23	2424,68	2488,14	2551,60	2615,05	2932,33	5470,57	8643,37
	4+1	2861,22	2950,79	3040,36	3129,92	3219,49	3667,33	7250,05	11728,45
	4+4	4321,66	4448,57	4575,48	4702,39	4829,30	5463,86	10540,34	16885,94
A2	1+0	970,40	1066,13	1161,85	1257,58	1353,30	1831,92	6462,48	12846,38
	4+0	2617,58	2937,40	3257,21	3577,02	3896,83	5495,89	19089,97	37864,14
	4+1	3187,19	3602,72	4018,26	4433,80	4849,33	6927,01	24350,05	48305,72
	4+4	4834,37	5473,99	6113,62	6753,24	7392,86	10590,98	36977,54	73323,48
A1	1+0	1159,00	1338,31	1517,63	1696,94	1876,26	2772,84	11949,48	23492,06
	4+0	3345,28	3972,78	4600,28	5227,79	5855,29	8992,81	36096,97	71767,34

СТОИМОСТЬ ПОЛИГРАФИЧЕСКИХ УСЛУГ ПРИ ПЕЧАТИ НА ГАЗЕТНОМ ОБОРУДОВАНИИ

Формат	Красочность	Стоимость печати всего тиража, руб. сНДС						
		Тираж, экз						
до		3000	4000	5000	10000	50000	100000	200000
4A3	1+1	3003,6	3036	3067,8	3228,6	4513,8	7340,4	11902,8
	2+1	4505,4	4554	4601,7	4842,9	6770,7	11010,6	17854,2
8A3	1+1	6007,2	6072	6135,6	6457,2	9027,5	14680,8	23805,6
	2+1	9010,8	9108	9203,4	9685,8	13541,4	22021,2	35708,4

Заказчикам предлагается большой выбор бумаги отечественных и зарубежных товаропроизводителей. Количество и стоимость бумаги рассчитываются дополнительно к полиграфическим

ким услугам и зависят от вида работы и цены бумаги.

Заказчикам предлагается предварительная подготовка материалов. Дополнительные услуги оплачиваются по утвержденным ценам.

Петр УДАЛОВ.

Не дать душе погибнуть

Новая повесть Виктора Попова

Великий русский писатель Федор Достоевский считал, что в душе нашей Бог и дьявол борются между собой постоянно. И как бы ни были велики и силы окружающие, порой неблагоприятные, обстоятельства, человек для своего же спасения должен не дать злу вытеснить из души добро. Вот как раз об этом и пишет Виктор Попов в своей новой повести «Долбенки», только что опубликованной в десятом номере журнала «Подъем».

Виктор Михайлович является автором широко известных в нашей стране романов и повестей о железнодорожниках, рабочих людях. На этот раз его герой – наши современники. Надо иметь большое художественное мастерство, чтобы подкрепить им несомненный талант бытописца, создать подлинную картины наше нации. Герои должны расти, быть онешными, быть способными показать состояние Тимофея. Ни прохождении всего повествования в душе героя идет борьба между добром и злом, когда соблазн и искушение приводят к благополучному члену, а другой – к трусливу, пассивному почтенному, что без бывшего.

Писатель выбрал главным героя земляни Тимофей Родугина, хороши, с увлечением работающим на заводе, но без поклонников. Тимофей – простая душа, один из многих, трусливых, добросовестных членов общества. Как и в большинстве наших людей, у долбенника Родугина в мозгах заселиложенные и артисты, и честолюбие, и общительность, и чувство юмора, и надежда, что в трудах коллектива он не пропадет.

И вдруг все рушится! И до банкротства завода у Тимофея не было полного благополучия; он жил с женой Людмилой на

частной квартире, но ждал жилья от завода. Он не получал большую зарплату, но и низкий минимум ему хватало. А тут нет денег на самое необходимое. Можно было растияться? Писатель увидел, что Тимофей, будучи талантливым, уединяется, не занимается никакими хобби.

Спасибо за то, что ты

вспомнил о нем.

Писатель, видя, что Тимофей

вновится исполнителем злой роли хищника крупного масштаба – Шефа.

И нет рядом человека, который поддержал бы, помог уйти от подобных обстоятельств, рабочий коллектива, нет четкой перспективы на изменения к лучшему.

Побуждают такие, как Шеф – банкир, миллионер, хозяин насыщенной жизни, который стал однажды в Думе. Образ – четкий и ясный, а главное – живой.

Единственное спасение прощальных людей труда, падающих в такое драматическое, можно сказать, напряженное, борьбе – преодолеть положение, на которое герой попал.

Писатель выбрал главным героя земляни Тимофей Родугина, хороши, с увлечением работающим на заводе, но без поклонников. Тимофей – простая душа, один из многих, трусливых, добросовестных членов общества. Как и в большинстве наших людей, у долбенника Родугина в мозгах заселиложенные и артисты, и честолюбие, и общительность, и чувство юмора, и надежда, что в трудах коллектива он не пропадет.

И вдруг все рушится! И до

банкротства завода у Тимофея не было полного благополучия;

он жил с женой Людмилой на

частной квартире, но ждал жилья от завода. Он не получал

большую зарплату, но и низкий минимум ему хватало.

А тут нет денег на самое

необходимое. Можно было растияться?

Писатель, видя, что Тимофей

вспомнил о нем.

Писатель, видя, что Тимофей

всп

**ТЕЛЕПРОГРАММА НТК
«Край Воронежский» (75 ТВК)
ООО «Виток»**

Тарифы на предоставление эфирного времени за плату для предвыборной агитации при проведении выборов главы города Воронежа

Понедельник - пятница	Суббота, воскресенье
Время выхода	Ставка за минуту в т.ч. НДС (20%)
18:55 - 24:00	5040 руб.
18:55 - 19:00	1740 руб.
19:10 - 24:00	5040 руб.

1. Точное время выхода в эфир агитационных материалов в преддверии избирательных кампаний определяется Договором между сторонами в соответствии с условиями договора.

2. Агитационные материалы должны представляться Заказчиком на кассете формата ВидеоПЛР-Р и по качеству записи должны соответствовать стандартам и иным техническим требованиям профессионального вещания.

3. Изготовление агитационных материалов и предоставление ими, а также опубликование агитационных материалов в традиционных СМИ осуществляется в соответствии с условиями договора.

4. Эфирное время предоставляется на основании заключенного договора с условием: 10% предварительной оплаты.

5. Настоящие условия действуют для всех зарегистрированных клиентов.

6. Лицензия МИР-РР на осуществление телевизионного вещания № 5040 от 21 марта 2001 года.

7. Контактная информация: ООО «Виток», 394000, г. Воронеж, ул. К.Маркса, д. 58. Тел. (0723) 54-52-32, 77-49-77.

**РАДИOPРОГРАММА
«Маяк-Воронеж» (106,8 МГц)
000 «ЭХО»**

ТАРИФЫ НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ЭФИРНОГО ВРЕМЕНИ
ЗА ПЛАТУ ДЛЯ ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ
ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ ГЛАВЫ ГОРОДА ВОРОНЕЖА

Время выхода в эфир	Ставка за минуту в т.ч. НДС (20%)
7:00 - 9:00	600 руб.
9:10 - 9:30	600 руб.
13:07 - 14:00	600 руб.
14:07 - 15:00	600 руб.
16:33 - 17:00	600 руб.
17:07 - 18:00	600 руб.
18:07 - 20:00	480 руб.

НДС не облагается.

Сюжет вечерний выпуск (19,40) информационной программы «Воронеж. События. Факты» - 1 минута 5400 рублей.

Прямой эфир: «Свадьба» - 1 минута 5400 рублей.

«Круглый стол» - 1 минута - 1200 рублей.

Рекламный блок информационной программы (промоматч) - от 5 минут) - коэффициент 0,6 от общих расходов за минуту.

Рекламный блок информационной программы и трансляции ими опубликованных услуг определяется согласно правил действиям на момент фактического оказания услуг.

Бесплатный эфирный волны (5 минут) предоставляются зарегистрированным клиентам по результатам хербера.

**Телекомпания ТВЦ-Воронеж
41 ТВК**

Расценки на рекламное время
для зарегистрированных кандидатов
на должность главы города Воронежа

Время выхода в эфир	Ставка за минуту в т.ч. НДС (20%)
8:00 - 11:00	600 руб.
12:00 - 13:00	600 руб.
13:07 - 14:00	600 руб.
14:07 - 15:00	600 руб.
16:33 - 17:00	600 руб.
17:07 - 18:00	600 руб.
18:07 - 20:00	480 руб.

НДС не облагается.

Сюжет вечерний выпуск (19,40) информационной программы «Воронеж. События. Факты» - 1 минута 5400 рублей.

Прямой эфир: «Свадьба» - 1 минута 5400 рублей.

«Круглый стол» - 1 минута - 1200 рублей.

Рекламный блок информационной программы (промоматч) - от 5 минут) - коэффициент 0,6 от общих расходов за минуту.

Рекламный блок информационной программы и трансляции ими опубликованных услуг определяется согласно правил действиям на момент фактического оказания услуг.

Бесплатный эфирный волны (5 минут) предоставляются зарегистрированным клиентам по результатам хербера.

**Внимание: конкурс!
НЕЗАБЫВАЕМЫЙ НОВЫЙ ГОД
В МОЕЙ ЖИЗНИ**

Редакция газеты «Коммуна» и компания Орифлейм объявляют конкурс на лучший мини-рассказ на тему «Незабываемый Новый год в моей жизни». Условия конкурса просты: реальность описываемых событий и участие автора. Наличие юмора – приветствуется. Объем материалов – не больше машинописной страницы. В общем, вы нам – воспоминания, мы – подарки от известной шведской косметической компании Орифлейм - 15 замечательных косметических наборов серии «Silk». Самые интересные рассказы будут опубликованы.

Так что беритесь за ручку и бумагу и вперед! Результаты новогоднего конкурса и имена победителей вы узнаете перед Новым годом. Ваши письма ходят по адресу: 394038, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а, с пометкой «Новогодний конкурс».

КОММУНА
oriflame

натуралистическая косметика

Дедушка Воронеж

Городской официальный представитель

РОДНОМУ ВОРОНЕЖУ - НАРОДНУЮ ВЛАСТЬ!

ФОРУМ ГОРОЖАН

**17 декабря
в ЦКИБ
«АПЕКС»**

Конкурсный управляющий ОАО «Аннаагропромтехника»
**СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ
ТОРГОВ В ФОРМЕ
ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА**

по продаже имущества ОАО «Аннаагропромтехника», расположенного по адресу:

Воронежская обл., п.г.т. Анна, ул. Ф.Энгельса, 40-6.
Аукцион состоится 28 января 2004, в 10:00 по адресу:
Воронежская обл., п.г.т. Анна, ул. Ф.Энгельса, 40-6.

На продажу выставляется
НОВОЕ И БЫСТРОЕ В ИСПОЛЬЗОВАНИИ ИМУЩЕСТВО:

- автомобили ГАЗ-53, автомобили ЭМЗ-130 (пять);
- большой ассортимент запчастей для тракторов и сельхозтехники;
- полуприцепы: бортовой и рулевой;
- электродвигатели различной мощности и назначения;
- оборудование котельное: котлы ДКВР и Универсал-5, насос паровой, насос ЦНС38-176, парородогреватели воды;
- емкости 50, 100, 400 куб.м.
- стоки: фреевые, сварочные, круглошлифовальные, заточные;
- оборудование электроподогрева;
- кран козловой (г/п 12,5 т) и другое имущество.

Прием заявок на участие в аукционе, а также ознакомление с условиями торгов и характеристиками продаваемых объектов осуществляется в ОАО «Аннаагропромтехника» по рабочим дням с 8.30 до 15.30 по адресу:
Воронежская обл., п.г.т. Анна, ул. Ф.Энгельса, 40-6,
тел. (246) 2-21-80.

Заявки на участие принимаются до 26 января 2004.
Подробную информацию можно получить по телефонам в Анне (246) 2-21-80, в Воронеже 30-49-69.

**ЗАО «ПЕРВЫЙ ВОРОНЕЖСКИЙ
ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ»**

205-502, 596-499, 740-804
ул. Торпедо, 45; 748-019, 549-988.

**1-, 2-, 3-комнатные квартиры
в строящихся комплексах:**

* «Северная Корона» (ул. 60-й Армии - Вл. Невского) – от 8200 руб.
Срок сдачи – III квартал 2005г.

* «Солнечный» (пр. Патриотов, Юго-Западный мкрн.) – от 11000 руб.
Срок сдачи – III квартал 2005г.

* ул. Народная (пр-н ВГУ), паркинг – от 13500 руб.
Срок сдачи – май 2004г.

Цена – на момент публикации.

СКИДКИ!

АВТОМОБИЛИ
ИЖ, ВАЗ, ОКА
двигатели "НИВА"
все виды ремонта, любые зап. части.
"Кондор-Авто"
г. Воронеж, ул. Пешеходная, 86а.
т.: (0723) 33-42-33, 33-29-95.

**ПРОДАЮ —
ЗЕМЕЛЬНЫЙ ПАЙ**
на территории СПК «Эко Старт», Головинский р-н.
Тел. (276) 4-31-55. Цена договорная.

ООО «Спектр» предлагает
СОЛЬ ПАЧКИ МЕШКИ
ПИЩЕВАЯ СОДА, СПИЧКИ САХАР И КРУПЫ Низкие цены!
г. Воронеж, ул. Базовая, 2, тел. (0723) 27-19-48, 30-54-97, 59-62-52, 20-40-59.

распродажа!
**НИЗКОВОЛЬТНОЙ, СВЕТОТЕХНИЧЕСКОЙ,
КАБЕЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ.**
ПРИБОРОВ И СРЕДСТВ СВЯЗИ
а также более 8000 наименований продукции:
битум, рулерод, рубашка, фильтр, бытовая химия, хозтовары, темы, ДСП, дсп, фанера, стулья, сантехника, олиф-запорная арматура, сплошечка, постельные принадлежности; сварочное оборудование, радиаторы, манометры, электроплиты, алебогреватели, карбид, мел, краска.

(0723) 26-69-65, 21-82-68
у. Димитрова, 120
E-mail: raznoo@razeno.vrn.ru

000 «РАЗНООПТОРГ»

**ОАО «Компания «Резерв-Партнер»
ПОКУПАЕТ АКЦИИ:**
Юкс, Сбербанк, Центр-телефон, Воронежэнерго, Газпром, ВАСО, Электроцинк.
Лиц. №ИКД-000-00428-210000 от 12.11.97.
Ул.Донбасская, д.1. Телефон 71-31-78.

**АВТОМОБИЛИ
ВАЗ**
Наш адрес: г. Воронеж,
ул. Пешеходная, 54, бывш.
бобровская.
Тел.: 78-88-17, 56-59-95.

**ГВОЗДИ
ШИФЕРНЫЕ
(5 видов, размеров)
СТРОИТЕЛЬНЫЕ
(от 16 мм до 250 мм)**
Цепи: шурпы, сетка-рабиша,
сети для деревянных строительных
домов, гвозди фасонные.
г. Воронеж, ул. Дорожная, 36,
т.: (0723) 70-77-74, 51-57-91.

Воронежагропромкомплект
РЕМОНТИРУЕМ ВМЕСТЕ!
ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ, УЗЛЫ И АГРЕГАТЫ

**К ТРАКТОРАМ
ДТ-75, Т-150, МТЗ-82,
Т-70, К-700, ЮМЗ-6:**

- ★ двигатели;
- ★ коробки передач;
- ★ мосты;
- ★ поршневые группы;
- ★ коленчатые валы;
- ★ головки блока цилиндров;
- ★ насосы НШ;
- ★ рукача высокого давления;
- ★ гидросистемы;
- ★ гидроцилиндры;
- ★ фильтры;
- ★ турбокомпрессоры;
- ★ топливная аппаратура;
- ★ радиаторы водяные;
- ★ корзины и диски сцепления;
- ★ гусеницы.

Изделия запасные части к практикам.

Официальный представитель МАЗ в Воронеже
ЦЕНТР СЕРВИС
Товар сертифицирован.

**АВТОМОБИЛИ, СПЕЦТЕХНИКА
на базе МАЗ** Гарантийный ремонт
(любые модели МТМ и МАЗ) ЗАПЧАСТИ, ЛИЗИНГ

394027, г. Воронеж,
пр-т Труда, 139-а
т. (0723) 519-664,
т. 727-664.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.
Дежурный по номеру В. КОРДОВ.

TELEFONЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 51-24-87.

ОДЕРЖАЛИ:
Общественно-политической информации и права 55-68-23.
Социальных проблем 55-68-23.
Культуры, образования 53-29-47.
Экономики 55-08-46.

Адрес редакции: 394000, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.
Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommu.ru